



ΜΑΞΙΜΟΥ: ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ Η ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΩΝ ΑΕΙ. ΚΟΚΚΙΝΟ ΣΤΟΝ ΥΠ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΓΙΑ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΝΟΜΟ

Τα χαρακτηριστικά κυβερνητικού φρετί προσέδωσαν στο νόμο Διαμαντοπούλου οι καταγιστικές εξελίξεις της περασμένης εβδομάδας. Το Μαξίμου ικανοποίησε την απαίτηση της υπουργού Ανάπτυξης απαγορεύοντας στον υπουργό Παιδείας, κ. Γ. Μπαμπινιώτη, να αγγίξει το νόμο. Το εκρηκτικό πρόβλημα της χρηματοδότησης των ΑΕΙ, που απειλούνται με κατάρρευση μετά τη ληστεία των αποθεματικών τους από το PSI, παραπέμπεται σε συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου, όπου θα αναζητηθεί «εναλλακτική λύση». Δεν υπάρχει άλλη λύση από την αναστολή του άρθρου που συναρτά την αποδέσμευση των προϋπολογισμών του 2012 από την εκλογή συμβουλίων

Αδειασμα σε Μπαμπινιώτη για το χατίρι της Άννας

Εκτακτη σύνοδος των πρυτάνεων που απαιτούν αποδέσμευση των προϋπολογισμών από την εκλογή συμβουλίων



Ο υπ. Παιδείας κ. Μπαμπινιώτης φέρεται ενοχλημένος από το αδειασμα του Μαξίμου και τη στήριξη στην προκάτοχό του, ωστόσο αποφάσισε να μην υλοποιήσει την απειλή παραίτησής του «όσο η κυβέρνηση αναζητεί τρόπους για να λύσει το οικονομικό πρόβλημα των ΑΕΙ».

στα Ιδρύματα, απαντούν οι πρυτάνεις και συγκαλούν αύριο έκτακτη σύνοδο αφήνοντας ανοικτά όλα τα ενδεχόμενα για τον τρόπο με τον οποίο θα αντιδράσουν τα ΑΕΙ, παραμονές των κρισιμότερων βουλευτικών εκλογών της Μεταπολίτευσης.

Μετά το αδειασμά του από το Μαξίμου ο κ. Μπαμπινιώτης σκώπηκε όρθιος και ισχυρίζοντας το τετακτωμένο του κοστούμι αποφάσισε να μην υλοποιήσει την απειλή παραίτησής του «όσο η κυβέρνηση αναζητεί τρόπους για να λύσει το οικονομικό πρόβλημα των ΑΕΙ». Όπως μετέφερε συνεργάτης του υπουργού Παιδείας, «στόχος του κ. Μπαμπινιώτη δεν ήταν να ανατρέψει το νόμο αλλά να λύσει το πρόβλημα των Ιδρυμάτων».

Το πρωθυπουργικό γραφείο δεν

ΓΙΟΥΛΗ ΜΑΝΩΛΗ
gmanoli@e-typos.com

έχει δώσει το πράσινο φως στον υπουργό Παιδείας ούτε για τις ρυθμίσεις των πολυτέκνων και των ιδιωτικών εκπαιδευτικών, τις οποίες ο κ. Μπαμπινιώτης είχε ανακοινώσει ότι θα συμπεριλάμβανε στο θέμα των ΑΕΙ σε τροπολογία που θα κατέθετε στο νομοσχέδιο Βορίδη. Η αρμόδια υπηρεσία της Βουλής είχε ειδοποιηθεί από το γραφείο του υπουργού Παιδείας να περιμένει μέχρι αργά το βράδυ της Παρασκευής, καθώς συνηχίζονταν οι διαβουλεύσεις του κ. Γ. Μπαμπινιώτη με τον υπουργό Επικρατείας κ. Γ. Σταυρόπουλο. Ωστόσο

η τροπολογία που τελικά κατατέθηκε όχι στο νομοσχέδιο για τα ταξί, αλλά στο πολυνομοσχέδιο της κ. Α. Διαμαντοπούλου, ήταν εντελώς άσχετη με την καυτή ατζέντα του υπουργείου Παιδείας, η οποία έχει οδηγήσει στο «ριγκ», τον κ. Μπαμπινιώτη με αντιπάλους την προκάτοχό του και την Ομοσπονδία Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών.

Μεταξύ των θεμάτων που ρυθμίζει η τροπολογία της Παρασκευής είναι το Π.Δ. για τον τρόπο αξιολόγησης των εκπαιδευτικών που παίρνει αναβολή (η έκδοσή του μετατίθεται 4 μήνες μετά τη δημοσίευση του νομοσχεδίου του υπουργείου Ανάπτυξης, στο πλαίσιο του οποίου κατατέθηκε), υπηρεσιακά θέματα του προσωπικού του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου που

Δεν ανάβει πράσινο ούτε για ρυθμίσεις στο θέμα των πολυτέκνων και των ιδιωτικών εκπαιδευτικών

είχε καταργηθεί, καθώς και του εκπαιδευτικού προσωπικού του Αρσάκειου Ελληνοαλβανικού Κολεγίου Τίρανων, που εποπτεύεται από τη Φιλελευθέρη Εταιρεία, την οποία διοικεί ο κ. Γ. Μπαμπινιώτης. Ενώ εκφράζονται φόβοι ότι το αδειασμα του υπουργού

Παιδείας από το Μαξίμου ενδέχεται να συμπαρασύρει και τη ρύθμιση για τα παιδιά των πολυμελών οικογενειών και άλλων ειδικών κατηγοριών των πανελλαδικών εξετάσεων, πηγές του υπουργείου Παιδείας διαβεβαίωναν χτες τον «Ε.Τ.» ότι το θέμα θα ρυθμιστεί με άλλη τροπολογία στο νομοσχέδιο Γιαννίτση, που συζητείται και ψηφίζεται σε μία συνεδρίαση την ερχόμενη Παρασκευή.

Αναίτιες απολύσεις

Στην ίδια τροπολογία σύμφωνα με τις ίδιες πηγές θα ενταχθεί και η ρύθμιση που απελευθερώνει τις αναίτιες απολύσεις των ιδιωτικών εκπαιδευτικών στο σύνολο της ιδιωτικής εκπαίδευσης, μη εξαιρουμένων ούτε των ισότιμων σχολείων (Αρσάκεια και Κολέγια), από τον έλεγχο καταχρηστικότητας που διενεργούν σήμερα τα Κεντρικά Υπηρεσιακά Συμβούλια Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, διατηρώντας στενό το διευθυντικό δικαίωμα των ιδιοκτητών.

Για το θέμα αυτό απεργούν σήμερα οι ιδιωτικοί εκπαιδευτικοί με απόφαση της ΟΙΕΛΕ, η οποία έχει προγραμματισμένη συνάντηση με τον υπουργό Παιδείας μεθαύριο Τετάρτη. Στο νομοσχέδιο Γιαννίτση εξαντλείται το νομοθετικό περιθώριο για τον υπουργό Παιδείας, δεδομένου ότι η Βουλή αναμένεται να διαλυθεί τη Μεγάλη Εβδομάδα και να προκηρυχθούν εκλογές. ■

►► ΚΙΝΗΣΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ: «ΠΡΑΣΙΝΟΣ» ΚΛΟΙΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΟ ΝΟΜΟ

Οι «αντιφρονούντες» φταίνε για τη χρηματοδότηση

ΥΠΕΡ της «αταλάντευτης εφαρμογής» του νόμου για την ανώτατη εκπαίδευση τάχθηκε χτες με ανακοίνωσή της η Κίνηση Πανεπιστημιακής Αναβάθμισης, με την οποία εκλέγεται ο προσκείμενος στο ΠΑΣΟΚ πρόεδρος της Ομοσπονδίας των πανεπιστημιακών, κ. Ν. Σταυρακάκης. Ενισχύοντας τον κλοιό περιφρούρησης του νόμου που έσπευσε να σχηματίσει το ΠΑΣΟΚ την περασμένη εβδομάδα μετά την κινητοποίηση πολιτικών και εκδοτικών παραγόντων που πυροδότησε η οξύτατη αντίδραση της κ. Διαμαντοπούλου

εναντίον του κ. Μπαμπινιώτη, η παράταξη του ΠΑΣΟΚ στην ΠΟΣΔΕΠ κρώνει το πρόβλημα χρηματοδότησης των ΑΕΙ στους «αντιφρονούντες» του νόμου. «Δεν είναι μόνο θέμα PSI», αναφέρει στην ανακοίνωσή της και καταφέρεται εναντίον «των πρυτανικών αρχών ορισμένων πανεπιστημίων», που συντονίζουν και καθοδηγούν τους «αντιφρονούντες», φωτογραφίζοντας κυρίως τον πρύτανη του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, κ. Γ. Μυλόπουλο, που αποτελεί κόκκινο πανί για το στρατόπεδο Διαμαντοπούλου.

Η «φωτογραφία» γίνεται πιο ευδιάκριτη σε επόμενη παράγραφο της ανακοίνωσης της παράταξης, όπου χαρακτηρίζεται «ως ιδιαίτερα άστοχη» η σύσταση επιτροπής για τη μελέτη των δυσλειτουργιών του νόμου. Η σύνθεση της 7μελούς επιτροπής (5 μαχιακοί πρυτάνεις εναντίον του νόμου, μεταξύ των οποίων ο κ. Μυλόπουλος), είναι για την ΚΙΠΑΝ «αίολη ηθικά, πολιτικά και ακαδημαϊκά», διότι όπως επισημάνει «οι πολέμιοι και οι κατήγοροι του νόμου δεν μπορούν να γίνουν ξαφνικά υπερασπιστές του».